

SHISHI



减,改,创

——辽宁清原念好“三字诀”为基层减负

■新华社记者 邹明仲

新华社沈阳10月8日电 “会议该合并的都合并了,每周开一两次会,效率更高,更有时间跑基层了。”辽宁省清原满族自治县英额门镇党委书记杨雷切身感受到,现在做工作更能集中精力、可以深入开展调查研究了。

国庆假日刚刚结束,杨雷上班的第一天,不是在办公室里报送材料、处理公文,而是带领镇、村干部深入一线,投入到推进“中药材产业强镇”的建设工作中。“我们正在推进万亩中

药材景观带、种子繁育基地、千亩龙胆草示范基地的建设。从配备喷灌设备到采购种苗、化肥,方方面面都需要我们了解农民需求,帮助牵好线、搭好桥。”

今年以来,英额门镇把80多个会议整合压缩到了30多个,更加注重工作的落实。开会主要是加强学习、集思广益、研究问题。

辽宁省要求,坚决破除“靠开会发文抓落实”的路径依赖,提倡“短实新”文风,多发“小快灵”“接地气”的文件,少开会、开短会,开管用的会,开直接相关人参加的会。

英额门镇的“精文减会”,是全县乃至辽宁全省的一个缩

影。记者从清原满族自治县宣传部了解到,全县严格要求能精简的会议坚决精简,能合并的会议合并召开,县直部门召开的全县性会议必须向县委办公室、县政府办公室报备后方可召开,尽最大可能为基层松绑,让广大干部更有精力深入一线、深入基层。

辽宁省要求,坚决破除“靠开会发文抓落实”的路径依赖,提倡“短实新”文风,多发“小快灵”“接地气”的文件,少开会、开短会,开管用的会,开直接相关人参加的会。

改,是清原满族自治县推进

为基层减负的另一个关键词,全县多次开展非必要的微信群清退工作,改变“微来微去、群来群往”的局面。“应急、维稳、宣传等多项工作的政务APP,微信群原来有20多个,每天需要报送大量数据和材料。现在只有10多个,不必要的报表少了,指尖上的负担少了,工作效率提高了。”清原满族自治县干部陈炫伊说。

改变频繁重复报送,加强政务数据的整合,是辽宁推进基层减负的重点工作。辽宁省提出要加快推进“一网通办”“一网统管”“一网协同”,加强信息资源

整合和信息共享,真正让基层干部“少跑腿”,让信息数据“多流通”。目前,省级层面40个部门、660项事项的办理进驻省政务服务大厅,651项事项可以实现网上办理。

创建权力清单,明确权力的边界,才能更有效地开展工作。记者了解到,根据上级部门要求,清原满族自治县还在创建全县、各乡镇的“权力清单”。截至目前,县级层面共涉及的26个部门中,已有24个部门完成了确认工作,还有两个部门正在制定过程中,乡镇层面清单也将根据上级部门要求,逐一落实。

查处21.25万家,其中行政处罚3297家,暂停协议9777家,取消协议2398家,追回医保基金88.12亿元。

公安部刑侦局二级巡视员王永明表示,全国公安机关将持续加大打击诈骗医保基金力度,确保专项行动取得更大成效,坚决维护人民群众切身利益,呼吁广大人民群众积极提供诈骗医保基金犯罪线索,支持配合公安机关依法打击诈骗医保基金犯罪工作,为守卫国家医保基金安全贡献力量。

打击欺诈骗保专项整治行动已追缴医保基金2.3亿元

■记者 熊丰 彭佳

新华社北京10月8日电 公安部8日召开新闻发布会介绍,今年4月9日,公安部会同国家医保局、国家卫健委等部门联合部署开展依法打击欺诈骗保专项整治行动,截至9月底,共打掉犯罪团伙251个,抓获犯罪嫌疑人3819名,追缴医保基金2.3亿元。

国家医保局基金监管司副司长、二级巡视员段政明说,今年1至8月份,全国共检查定点医药机构51.66万家,

金星伴月10日再现天宇

这幕“星月童话”浪漫依然

■记者 周润健

新华社天津10月8日电 天文科普专家介绍,继9月10日后,金星伴月这一美丽天象将在10月10日再次上演。届时只要天气晴好,全国各地感兴趣的公众凭借肉眼都能目睹到秋日里这幕浪漫唯美的“星月童话”。

按离太阳由近及远的顺序,金星是第二颗围绕太阳转动的行星,紧邻地球。近距离接触太阳的金星,接受的阳光比地球多了一倍,笼罩金星的厚密云层将大约75%的阳光反射到空间,使它变得光彩夺目。

我国古代称金星为“太白”。当它早晨出现时,人们称它为“启明星”或“晨星”;当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”或“昏星”。通常情况下,金星是除太阳和月亮外全天最亮的天体。由于金星皎洁、明亮,在西方,人们又把金星称作爱与美的化身——维纳斯女神。

“进入10月,肉眼可见的金、木、水、火、土这几颗行星中,金星最亮,亮度达-4等

以上。10日傍晚,如果天气晴好,只要西边地平线附近没有太高的建筑物、山脉或树木遮蔽,全国各地公众凭借肉眼都能欣赏到明亮的金星与一弯蛾眉月相伴,近距离争辉的美丽景象。‘金星如明灯,闪闪放光芒;眉月似银钩,弯弯挂天边’,极具画面感,也极富视觉冲击力。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说。

金星伴月是很常见的天文现象,几乎每个月都会发生,只不过每次发生时,金星和月亮的位置关系、距离远近会不同(两者距离越近,观测效果越好),看起来的样子也不太一样。“虽然出现的频率很高,但并非每次都能肉眼清晰可见。”杨婧说。

据了解,下一次肉眼清晰可见的金星伴月将发生在11月8日。届时,刚刚经历过“东大距”的金星会显得更明亮。“当日中午还会发生月掩金星的罕见现象,我国东北地区可见,但白天观测难度很大,需要借助天文望远镜。”杨婧提醒说。

英媒:中国共同富裕目标有益全球消费型企业

新华社北京10月8日电

英国广播公司网站7日刊文称,中国提出的共同富裕目标关注国内贫富差距,旨在建立更加公平的社会,这有利于壮大中等收入群体,对于全球消费型企业意味着更多机会。

文章援引中国欧盟商会会长约尔格·特雷克的话说,“对年轻人就业的重视是件好事”,“因为当中等收入群体发展壮大时,机遇就会更多”。

履行企业的社会责任。

文章说,共同富裕目标还意味着不断推动扩大中国中等收入群体,而能够满足这一群体需求的跨国企业将从中受益。

文章援引中国欧盟商会会长约尔格·特雷克的话说,

“对年轻人就业的重视是件好事”,“因为当中等收入群体发展壮大时,机遇就会更多”。

遗失公告

淮北市申鸿投资管理有限公司因资不抵债,淮北市杜集区人民法院于2019年8月27日裁定受理淮北市申鸿投资管理有限公司破产清算一案,于2019年9月10日指定成立淮北市申鸿投资管理有限公司管理人。

现淮北市申鸿投资管理有限公司管理人开户许可证遗失,开户银行:中国建设银行股份有限公司淮北高岳支行开立的账户,核准号:L3660000140701,编号:3610-00107454。

特此声明。

淮北市申鸿投资管理有限公司管理人

声 明

孙昌建遗失驾驶证,证号:340621199308116610,声明作废。

梁静遗失安徽众安房地产开发有限公司温哥华城锦绣府邸88#104室购房发票,编号:23724518,金额:2206.8元,声明作废。

张婉秋遗失淮北粤恒置业有限公司淮北恒大中央公园一期12#702室购房发票,编号:00305875,金额:159364元,声明作废。

季国明(住院日期:2021年8月11日至2021年8月16日,住院号:60243009)遗失安徽省立医院住院病人医药费收据,收据编号:3210001011706,金额:2414.72元,声明作废。



哈尔滨市部分地区学校有序恢复线下教学

10月8日,学生排队进入哈尔滨市第七中学。在哈尔滨市群力兆麟小学,学生们在课堂上学习。当日,根据疫情防控实际情况,哈尔滨市部分区县(市)有序恢复线下教学。

■摄影 新华社记者 张涛

建设产业根基更强的实力淮北

上接第1版

建设产业根基更强的实力淮北,要抢抓国家战略机遇,着力打造承接长三角产业转移示范区。要把长三角一体化发展作为最大机遇,加强政策对接、区块链接、产业承接,增强发展

动能,奋力在皖北承接产业转移中走在前列。要加快融入徐州都市圈,积极引入总部经济、研发机构,联合组建特色产业联盟,增强产业配套协作能力,放大优势产业集聚效应,打造苏皖毗邻地区强劲增长极。要

加快建设段园省际毗邻地区新型功能区,着力打造产城融合新片区、新兴产业集聚区、生态创新示范区、共同富裕先行区。要大力开展“双招双引”,

强化产业链招商,推动产业链、供应链、创新链、资本链、人才

链、政策链“多链协同”,提升人才综合服务水平,厚植“淮才必遇”“淮才优遇”沃土,打造人才强市。

天道酬勤,付出终有收获。

经过全市人民的不懈奋斗,我市

发展优势不断凸显,发展后劲更

加充足,开创新阶段现代化美好淮北的新未来,其时已至、其势已成。只要我们增强忧患意识,坚定信心决心,抢抓机遇、攻坚克难,走好新时代赶考之路,就一定能把淮北改革开放和现代化建设事业推向前进。

美好画卷徐徐展开

上接第1版

抓起一把金灿灿的麦粒,濉溪县四铺镇种粮大户黄岩脸上乐开了花。今年“三夏”,黄岩种植的“濉1615”优质小麦审品种,平均亩产达600公斤。

手中有粮,心中不慌。濉溪县常年种植小麦200万亩,是全国重点产粮大县、国家制种大县,正打造100万亩“濉溪粮食”品牌生产基地,形成粮食安全产业带。同时,持续推进国家区域性小麦繁育基地建设,推深做实大豆良种,扩大黑糯玉米、特色花生种植规模,打造“濉溪良种”品牌。今年上半年,全县小麦平均单产497.3公斤,总产84万吨,肉类总产量3万吨,禽蛋产量1.59万吨,奶产量3207吨。小麦育种工作取得历史性突破,“濉1309”和“濉1615”两个小麦品种通过国家审定。

农业现代化的关键在于科技进步和创新。濉溪县充分认识科技创新对农业发展的重要意义,坚持科技兴农、科技强农,强化农业科技队伍建设和服务平台建设,积极培养和引进领军人才和创新团队,全面提升农业科技创

化在哪里?是旱厕改造、是污水治理、是道路硬化……印象中“脏乱差”的农村,正迎来前所未有的改变。

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的一场硬仗。

走进濉溪县铁佛镇崔楼村陈楼庄孟翠丽家,各色鲜花争相斗艳,各类时蔬分区分块,院内厕所干净整洁。

前些年,村里环境差,厕所又是旱厕,孟翠丽老两口不敢接在县城上学的孙子来过寒暑假。村里环境有了大提升,房前屋后干净整洁,家家户户的厕所改成了水冲厕所。农村和城里一个样,孟翠丽老两口终于能留住孙子在自家小院过上几天了。

小厕所,大民生。厕所革命是农村人居环境整治工作的重要一环。“一个土坑两块砖,三尺土墙围四边”的尴尬正渐次消失;粪便污染带来的卫生隐患正快速消除,农村人居环境得到明显改善。

濉溪县委、县政府有效整合各种资源、强化各项举措,加快补齐农村人居环境突出短板。整治行动中,各级党员干部率先

垂范,积极入户帮助群众整治室内环境,带头清理道路两侧、房前屋后垃圾,村庄陈年生活垃圾,河道漂浮物等。同时,动用挖掘机、推土机等大型机械进行根源性处理,做到无暴露垃圾、无卫生死角,改善了农村环境卫生。

在农村,居民的不良习惯是多年养成的,除了宣传教育,还需要制度约束,让群众互相监督、互相评比,才能达到长期保持效果。该具各地结合实际,制定了月评比、月挂牌、月奖励制度,通过开展星级文明户评选等活动,充分调动村民参与环境整治的积极性。各类文明户的评选、积分超市兑换常态化运行,充分激发了村民向上向善、清洁家园的主动性,提高了村民的文明素养。

目前,濉溪县完成农村数字化环卫管理指挥平台搭建,全县农村生活垃圾收集率达93%以上,生活垃圾无害化处理能力保持100%,畜禽粪污资源化综合利用率达98.79%,规模化畜禽粪污资源化综合利用率达100%,全县秸秆综合利用率达92.58%。深化以“三大革命”“三大行动”

和“五清一改”为重点的农村人居环境整治,只是濉溪县实施乡村建设行动的其中一环。今年,濉溪县坚持“镇当县建”,顺应人口迁移的规律,统筹县域城镇和村庄规划,完善镇区功能,引导居民重点向南部次中心、向中心镇集聚;注重保护传统村落和乡村特色风貌,合理确定村庄分类布局。按照“建成即景”的标准,加大对农民自建房选址及建设内容的审核,保障住房安全,提升住房品质。加大农村基础设施建设和公共服务投入力度,推进县镇村水、电、气等公共服务一体化,逐步实现县域内标准统一、制度接轨;推进旅游路、产业路、资源路等农村公路建设,补齐农村物流短板,建设便捷高效的“工业品下乡”和“农产品进城”双向渠道。

今日濉溪,美丽乡村建设新曲正酣,乡村全面振兴前景光明。站在建党百年的重要历史节点,展望未来激情满怀,濉溪县将继续以昂扬斗志和奋进姿态,在广袤沃野精耕细作、砥砺前行,努力蹚出一条具有自身特色的农业农村现代化和乡村振兴新路子。

实施乡村建设行动 扮靓美丽宜居新农村

乡村全面振兴,最直观的变